

督促落实主体责任 加强餐饮具监督管理 临淄开展餐饮具清洗消毒专项整治

淄博4月8日讯 为保障人民群众饮食安全,督促餐饮服务提供者落实主体责任,加强餐饮具监督管理,今天,临淄区市场监督管理局在全区范围内开展餐饮具清洗消毒专项整治行动。

对于使用集中消毒餐饮具和一次性餐饮具的餐饮服务提供者,整治要求委托符合《食品安全法》规定条件的餐饮具集

中消毒服务单位集中消毒的,签订委托协议;查验、留存每批次集中消毒餐饮具的消毒合格证明,且保存至消毒餐饮具使用期限到期后6个月;查验、留存一次性餐饮具供货者及生产企业的许可证和产品合格证明文件,并建立查验记录,记录和凭证保存至产品保质期期满后6个月;不得使用超过使用期限的集中消毒餐饮具等。

对于自行清洗消毒餐饮具的餐饮服务提供者,整治要求配备与餐饮具数量相对应的清洗、消毒、保洁设施设备;从事餐饮具清洗、消毒、保洁工作的人员持有有效健康体检合格证明;使用的洗涤剂、消毒剂应当符合有关食品安全标准;消毒后的餐饮具应当放置在消毒柜内或存放在固定、专用的密闭保洁设施内;如实记录餐饮具

清洗消毒情况等。本次专项整治行动对全区所有餐饮服务提供者开展全覆盖监督检查,并对餐饮服务提供者使用的餐饮具开展快速检测和专项抽检,尤其是对2018年以来有过餐饮具抽检不合格的单位进行“回头看”,及时公示抽检结果。对于未查验、留存餐饮具集中消毒服务单位的营业执照复印件和消毒合格证

明的;未查验一次性餐饮具许可证和相关证明文件的;餐饮具和盛放直接入口食品的容器,使用前未经洗净、消毒或者清洗消毒不合格,或者餐饮服务设施、设备未按规定定期维护、清洗、校验的,将按照相关规定给予处罚。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 郭蕾 杨小雁 马飞

临淄区敬仲镇: 改善人居环境 描绘乡村振兴美丽画卷

平坦整洁的道路、开满鲜花的庭院、整洁干净的广场……在临淄区敬仲镇的每个村子里,一草一木、一砖一瓦都在描绘着新农村的美。

今年以来,敬仲镇借助“四大”活动常态化推进契机,紧紧围绕第一季度“思想大解放”工作主题,在农村人居环境整治提升上深入解放思想、切实转变理念,突出发动群众力量,着力完善长效机制,深入推进农村生活垃圾处理、绿化提升、村庄清洁行动等活动,一幅幅景美人美的美丽乡村画卷徐徐展开。

开展农村人居环境整治,群众既是受益者,也是参与者。敬仲镇党委政府按照“重点突破、全员参与、示范带动”的工作思路,发挥党员、村民代表、五星“美在家庭”带动作用,逐步建立全民义务劳动日、最美“街巷管家”、“门前三包”等长效管理机制,每月第一个周六村民自发组织开展村内环境大整治,对大街小巷、沟湾垃圾进行集中清理,并通过每月评选“最美街巷”、标兵示范户等方式激发群众参与环境整治的热情,农村人居环境实现持续改善提升。

“生活环境改善了,大家都很开心,思想也越来越开放,都积极主动地把自己家房前屋后搞得干干净净,现在村子的环境与以前比有很大的改观。”白兔丘北村村村民杨梅说。

“党员干部要敢为人先,走在解放思想的最前沿。”镇党委班子成员带头解放思想,纷纷到村开展环境整治提升行动,通过与各村“两委”成员交流谈心、与群众面对面交谈,探寻深层次破解工作难题的思路,进一步激发了镇村两级党员干部干事创业热情。

自全域公园城市建设暨城乡环境大整治精细管理大提升行动以来,敬仲镇将生活垃圾分类作为推进美丽乡村建设、改善农村人居环境的重要抓手,通过实施“终端倒推”模式、“三导”模式(入户指导、桶边督导、激励引导)等,对农村垃圾按照可回收物、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾进行精准分类、精准投放、精准处置,逐步建立起一套符合农村生活垃圾分类实际的管理体系,彻底解决农村生活垃圾治理难题,改善了农村人居环境。

绿化提升方面,敬仲镇党委政府广开言路,深入征求群众意见建议,在原有的基础上更加注重绿化档次的提升、绿化层次感的丰富,按照见缝插绿、能绿则绿、应绿尽绿,兼顾经济效益和生态效益的原则,镇班子成员带头组织各村对背街小巷、空闲地、进出村路补植绿化,因地制宜建设景观小品、改造垃圾沟湾,着力打造群众家门口的游园。目前,全镇累计栽植苹果树、楸树、金叶榆、红瑞木等经济树种及乔灌木6000余株,绿化地被23000余平方米。

今年,敬仲镇将在提升整个片域环境的基础上,更加突出村风民俗的提升,突出群众的生产生活需求,重点打造一条具有乡村特色的商业步行街。“下一步,我们将继续转变作风、抢抓机遇,进一步提升环境整治水平,切实抓好省级美丽村居建设试点,着力打造‘宜居宜业 生态呈羔’乡村振兴连片建设示范区。同时,整合高标准农田提质增效等项目,不断完善农村基础设施建设,奋力推动全镇人居环境再上新台阶。”敬仲镇党委书记张刚表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 张吉宝 李鸿斐 通讯员 许冰冰



业务有速度 服务有温度

“要是没有你们,我这次可就损失大了,太感谢你们了!”4月2日,一名客户来到临淄农商银行,送来一面写有“服务周到 业务精湛”的锦旗表达谢意。

4月1日上午,这名客户情绪焦躁地来到临淄农商银行营业部柜台,由于急于跨行转货款数额达千万元,辗转几家银行都无法办理。了解情况后,临淄农商银行营业部柜员桑建超安抚好客户情绪后,通过丰富的业务知识、过硬的业务能力,不到10分钟就办理成功,解决了客户的燃眉之急。

近年来,临淄农商银行始终践行“用心服务、客户至上”的服务理念,以打造“老百姓身边的银行”为己任,在全面提升厅堂环境和厅堂服务的同时,主动进社区、进村镇开展移动金融服务,赢得群众一致好评。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 李慧

临淄农商银行: 搭建廉洁教育平台 营造风清气正氛围

“这种廉洁教育的形式新颖、接地气,让我们不知不觉中受到教育。”近日,青年党员边聪在参与“廉洁文化大家谈”活动后向同事展示了临淄农商银行的新型廉洁文化教育形式。

为进一步扩大廉洁文化的覆盖面、影响面、教育面,使廉洁文化入耳、入脑、入心,在全行营造风清气正的良好环境和崇廉尚俭的工作氛围,该行着力打造了员工参与性强、受众面广的廉洁文化平台,利用微信小程序,开设“学习育廉、警示醒廉、文化倡廉”栏目,通过润物无声、潜移默化,让“风清气正 干事创业”理念根植每名员工心中。

近年来,临淄农商银行聚焦主责主业,履职尽责,始终致力于廉洁文化教育活动,不断推进廉洁理念、廉洁文化逐步从“文件”走向“文艺”,从“会场”走向“广场”,从“参观”走向“参与”,利用线上、线下资源,充分发挥廉洁文化熏陶人、教育人、塑造人的作用,全面落实了从严治党、从严治行要求,为全行业务高质量发展提供了有力的纪律保障。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 杨程皓

■ 习作选登 农村新貌

我的家乡在农村,在我眼中,家乡是最美的。

春天,树木发芽了。小花、小草从地里探出脑袋,好奇地打量着这个美丽的世界。燕子从南方赶来,为春光增添了许多生机。咦?天空怎么是五颜六色的呢?噢,原来是孩子们在放风筝!在蓝天白云的衬托下,各种各样的风筝自由自在地飘舞着,飞升着,令人心旷神怡!

夏天,蝉一声又一声地叫着“知了,知了”。人们有的在田里除草,汗流满面;有的在玉米地里浇水,虽然很累,但他们的脸上却带着笑!

秋天,苹果树上挂满了“灯笼”,梨树上挂满了“太阳”,石榴露出了它那晶莹剔透的“牙齿”,一个劲地冲人们笑呢!

冬天,天上飘下鹅毛大雪,孩子们在白茫茫的雪地里堆雪人,打雪仗……处处回荡着孩子们的欢笑声!

我爱我的家乡,更爱家乡这美丽的景色。

临淄区敬仲镇第二小学 王齐凤 指导教师 刘丹

■ 简讯

新学期以来,敬仲镇第二小学加强组织领导,将文明创建融入日常学习生活,评选文明班级5个、文明学生55人、文明教师15人。学校开展了入学礼、升学礼实践以及阅读推广、读书交流活动,建设书香校园,还开设了戏曲、书法、武术、彩编等传统艺术项目,定期举办学校展示美文化节、健康美体育节、创造美科技节、崇尚美艺术节,弘扬了正能量。

李福刚 刘丹